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INDIA 
a legtöbb európai szemében csak a 

táveli gyermekkor meséinek reminisz- 

ceneiája, valami ködös álomkep, mely 

még képzeletünkben is csak nagyrit 

kán merült fel ugy, mint esetleges 

valóság. És ime a népek szabadságá- 

nak jelszavával befejeződött világ- 

háboru minden saját európai nyonmioru- 

ságunkon tul közelebb hozta hozzánk 

a messzi Indiát is. Egyszerre arra 

ébredtünk, hogy a gyermekkori mesék 

szines képein tul India nem a maha- 

radzsák és páriák őskori viszonyok 

között élő törzse, hanem egy hatalmas 

ország, melynek területe csaknem ak- 

kora, mint egész Európa, lakosainak 

a száma pedig olyan nagy, hogyha cz 

az emberhullám nyugat felé kezdene 

hömpölyögni elboritaná a mi egész 

földrészünket. Es ezt a hatalmas föld- 
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eseményeinek 

is. 

a nyomás, annál erősebben fejlődik, 

területet, az óriási embertömeget a 

kisded angol szigetország kormányozza 

és uralkodik rajta néhány csapat ka- 

tonával és rendőrrel és a polgári tiszt- 

viselők felsőbbségérzettel telitett ra
já- 

Uralkodik raita ugy, hogy csak 

külkereskedelmi tételként szerep
el és 

azért, hogy ezen bevételi tétel nagy- 

ságát fokozza. Teszi ezt, mióta az
 első 

angel katona lábát India földjé
re tette 

és a kizsákmányolásnak ezt a rend- 

szerét akaria folytatni ma is. Azonban 

ha a hinduk már évtizedek előtt is 

megkisérelték lerázni magukról a 
jár- 

mot, mennyivel inkább törekednek 

erre ma, amikor az ő katonáik is segi- 

ettek Európában Angliának meg- 

nyerni a háborut és akik közülök 

visszakerültek, ugyanazokat az eszmé- 

ket és felfokozott szabadságideálokat 

vitték magukkal haza, mint minden 

európai nemzet katonája. És ezt nem 
tudja, vagy inkább nem akarja meg- 

érteni Anglia. Ézért tárgyalt hiába 

Gandhíval, ezért tartóztatták le a 

szabadsághőst, aki pedig csak néma 

mosolyával tüntet az erőszak ellen, 

ezért van ostromállapot Indiában és 

ezért lőnek halomra embereket gyer- 

mekkorunk Meseországában. Pedig 
tévednek az angolok, ha azt hiszik, 

hogy India szabadságának eszméjét 

vérbe fojthatják. A világtörténelem 
szakadatlan sorozata 

bizonyitja, hogy emberi eszméket sem- 
miféle hatalem semmiféle erőszakkal 

tartósan el nem fojthat. Az eszme reá- 
lis eélok irreális eszköze, mely meg 

nem fogható, el nem fojtható, le nem 

gyilkolható. És bizonyitja a világtör- 

ténelem, hogy a legnemesebb, a leg- 

fenségesebb, 
talaija mindig vértől lett iszamos, mi- 

előtt termése teljes erejében kihbonta- 

kozhatott volna. Igy van ez Indiában 

Az eszme él és minél erősebb lesz 

miként a pálma is terebélyesedik, mig 

a legemberibb eszmék 
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TIMISOARA-TEMESVÁR, VIII. EVF. 6. SZ. 
FŐszERKESZTŐ: 

VvUcCHETICHENDRED 

Az államok közeledésének a teljes őszin- 

teség és nem a meg félemlitéssel való 

kisérletezés az előfeltétele 
Szüllő Géza, a kiváló cseh- 

szlovákiai magyar politikus, az 

egyik felvidéki lapban cikket ir ar- 

ról, hogy sokan fáradoznak a kö- 

zépeurópai vámunió megteremté- 

sén, amelynek érdekében Benes 

külügyminiszter is felszólalt. Emlé- 

kezetes - mondja Szüllő - hogy 

annak idején az osztrák-magyar 

hadsereg a háboru végén a Piave- 

nál kiválóan hadakozott, azonban 

a Norteliffe-sajtó olyan nagy lár- 

mát csapott, hogy a front mögött 

megijedt az egész menarchia Né- 

metországgal együtt és bekövetke 

zett az összeomlás. Most, hogy meg 

akarják csinálni a középeurópai 

vámuniót, azok, akiknek az nincsen 

inyére, ugyanilyen lármát igyekez 

nek csinálni a sajtóban, meg akar 

ják félemliteni az érdekelteket, 

amivel az a céljuk, hogy a tervet 

meghiusitsák Érdekes az érdekel- 

tek közül Magyarország és Cseh- 

szlovákia állásfoglalása. Magyaror 

szág a vámuniót a revizióhoz köti, 

Csehszlovákia viszont hallani sem 

akar a revizióról. Magyarország in- 

kább lemond a gazdasági kapcso- 

latról, de nem mond le a revizióról. 

A középeurópai vámuniót Magyar- 

ország nélkül nem lehet megcsinál 

ni. Benes, aki a csehszlovák sajtó- 

ban kedveskedik Magyarországnak 

és kedvezően nyilatkozik a gazda- 

sági kapcsolatról és a vámunióról, 
ugyanakkor egy párisi francia lap- 

ban Magyarország ellen nyilatko- 

zik. Csehszlovákia éppen makacs 

magatartása miatt eddig még ke- 

reskedelmi szerződést sem tudott 

Magyarországgal kötni, most pedig 

egyszerre a vámunióról beszél. 

Csehszlovákia nem taraja fontos- 

nak a reviziót, Magyarország pedig 
inkább feláldozza gazdasági érde- 

keit, de nem mond le a revizióról. 

Magyarország különben is tul van 
már a gazdasági válságon, a kis- 
ántánt pedig csak most közeledik 
annak mélypontja felé. Tehát 
Csehszlovákiának és a kisántánt- 
nak esetleg még inkább szüksége 

van a vámunióra, mint Magyaror- 
szágnak. Ehhez azonban szükséges 
teljes őszinteséget mutatni, nem 
pedig a sajtó utján való megfélem- 

litési politikát folytatni. 

Hamangiu igazságügyminiszfer tegnap 
reggel szivszélhüdésben váratlanul 

A román belpolitikai és tudomá- 

nyos világot sulyos csapás érte. 

Hamangiu Konstantin igazság 

ügyminiszter tegnap reggel hatvan- 

három éves korában szivszélhüdés 

ben váratlanul elhunyt. Az igaz- 

ságügyminiszter haláláról szoló hir 

csak tegnap a déli órákban vált is- 

meretessé és Bukarestben őszinte 

részvétet keltett. Az igazságügymi- 

niszterium délben körtáviratban 

tudatta az igazságügyi hatóságok 

kal Hamangiu miniszter elhunytát 

és az igazságügyi épületek ormaira 

mindenütt kitüzték a gyászlobogót. 

Hamangiu még részt vett a Viz- 

kereszt ünnepségen, ahol az ural- 

kodó hosszasan elbeszélgetett vele 

a délutánt és az estét családja köré- 

ben töltötte. 
Valamivel éjfél előtt tért 

nyugovóra és reggel négy óra: 

kor felesége arra lett figyel- 

mes. hogy férje hörög. Azon- 

nal Lupu dr. egyetemi tanárért 

küldtek. mire azonban az orvos 

megérkezett, az igazságügymi 

niszter már agonizált és nemsSo- 

kára meghalt. 

Hamangiu évek sora óta gyomor- 
bajban szenvedett és ehhez nagyfo- 

meghalt 
ku érelmeszedés is járult. Hirtelen 

halála erre vezethető vissza. 
Az elhunyt igazságügyminiszter 

Romániának nemzetközi viszony:! 

latban is elismert sokoldalu jogtu- 

dósa volt. Egyetemi tanulmányait 

Bukarestben végezte és azok befe- 

jezése után huszonegy éves korá- 

ban birói pályára lépett és ezen 
müködött 1915-ig, amikor a birói 
pályától visszavonult. Utána a po- 

litikai szerepet vállalt és 
1918-ban Jasiban a Marghilo. 

man-kormány igazságügyi ál- 

lamtitkára lett, 1918 október 
elsején pedig a legfelső semmi 

tőszékhez nevezték ki, ahol 

igazságügyminiszteri megbiza- 

tásáig müködött. 
Hihetetlen munkabirás jellemez- 

te és jogi munkásságának eredmé- 
nye a Pandecta Romana cimü 

gyüjteményes, több kötetsorozatból 

álló jogi munkája, amelyben a mo- 

dern jogalkotás kérdésével foglal- 
kozik. Ezenkivül könyvtárra való 
jogi munkát irt és főleg a sajtójog 

terén birt szaktekintéllyel. Pandec- 

te Septamanale heti folyóiratban 
tudományos alapon az aktuális jo- 

gi kérdéseket vitatta meg. Számos 

ágai alá von minden talpalatnyi in- 

diai földet. Ez jelenti majd végét az 

angolok indiai uralmának is és egy- 

külföldi nemzetközi jogi szaklan- 
nak volt munkatársa. 

Hónapok előtt sulyos támadá- 

sok központja volt, mert az 

ókirályságban alkalmazott tör- 

vényeket egyszakaszos törvény- 

javaslattal a csatolt területekre 

is ki akarta terjeszteni. Ezt a 

tervét kénytelen volt elejteni. 
és hogy az országnak modern tör- 

vényeket biztositson, azok elkészi- 

tésére bizottságot nevezett ki. 

Tegnap a déli órákban az elhunyt 
igazságügyminiszter háza valósá- 

gos bucsujáróhely volt Jorga 

miniszterelnök vezetésével kondo- 
leáltak a kormány tagjai, részvét- 

látogatásokat tettek az összes poli- 
tikai pártok fejei és megjelentek a 
katonai, polgári és igazságügyi dig- 
nitáriusok is. Az igazságügyi tárca 
betöltéséig Valcovici Viktor dr. 
közlekedésügyi miniszter vezeti azt. 

Hamangiu utódjaként Istrate 
Micescu és Valjean képvise- 

lők nevét emlegetik. Az elhunyi 

igazságügyminisztert az állam ha- 
lottjának tekinti és temetése min- 
den valószinüség szerint szomba- 

ton megy végbe. 

- 

megujhodásának szabadságának és 

séket ajándékozott az emberiségnek a 

multban, a jelenben pediz mesés ta- 

hajnalhasadását. India tanulságos me- nulságokat tár fel előttünk. 



A jóvátfételi konferencia nem mer dönteni, 
mert a tavasz eseményei könnyen 

rácáfolhatnak 
Angol kezdeményezésre január 

20-án tartják meg Lausanneban a 

jévátételi konferenciát. A tanács- 
kozát igen nagyarányunak és fon- 
tos jelentőségünek tervezték, mert 
az volt az összehivók szándéka, 

nogy az összes jóvátételi kérdése- 
ket véglegesen rendezzék és igy 
nemcsak Németországnak adják 
meg a gondtalan lélekzetvétel lehe- 
tőségét, hanem a jóvátételi problé- 
mák elintézése által megszüntessék 
azt a feszültéget is, amely könnyen 
végzetesen befolyásolhatná a genfi 
leszerelési konferenciát. 

Azonban ez a nagy akarás 
msot egyszerre összezsugoro- 

dott. Franciaorzságban és Né- 
metországban egyaránt olyan 
belső körülmények léptek föl, 
amelyek miatt a jóvátételi kér 
désekben nem tudnak véglege 
sen határozni. 

ltekintve attól, hogy Briand 

francia külügyminiszter sulyos be 

teg és a konfeernciára nem utazhat 

iausanneba és ott Elandin 
pénzügyminiszter fogja helyettesi- 
teni, 

ban parlamenti választások lesz 
nek. Ezek előkészületei már most 

is előre vetik árnyékukat és nagy 
lehetőségek mutatkoznak arra, 

nhegy a francia politika belső és 
külső arányai megváltoznak. 
A mai kormány nem akarja ki- 

tenni Franciaországot annak, hogy 

esetleg olyan megállapodásokat, 
amelyeket most a lausannei tanács 
kozáson kötnének, esetleg egysze 
rüen felrugjanak a politika uj 
rányitói és ezzel ártsanak Fran- 

ciaország tekintélyének. Körülbe 

lül hasonló a helyzet Németország- 
ban is. Németország a tavasszal uJ 
Dirodalmi elnököt választ, mert 
Hindenburg tábornagy man- 
dátuma lejár. Ezenkivül körülbelül 
ugyanabban az időben lesz Porosz- 

országban a népszavazás arról, 

hogy a jelenlegi parlamentet fel- 
oszlassáke vagy sem. Ha a porosz 
parlamentet feloszlatják, ez való- 

szinüleg maga után vonja majd a 
birodalom többi részeiben müködő 
parlamentek feloszlatását is. 

Hitlerék ugy az elnökválasz- 
tásra, mint pedig a birodalom 
parlamenti életének és összeté- 

telének megváltoztatására 
nagyban készülnek. Hogy Hit- 

ler pártájával komolyan kell 
számolni, az látszik abból, hogy 

Hindenburg birodalmi elnök és 
Brüning kancellár már ismétel- 

ten fogadták Hitlert és tanács- 
koztak vele. 

Bizonyosra látszik, hogy Hitlerék- 
nek a birodalom ügyeinek intézé- 
sében sulyos szava lesz még. Hit- 
ler és pártja pedig nyiltan hirdetik, 
heogy nemcak a Young-kötelezett- 
ségeket, hanem az összes jóvátételi 
tizetéseket is megtagadják, mi- 
belyt abba a helyzetbe jutnak. 

hogy döntő ee lesz erre. A 

a nyár elején Franciaország- 

következőképpen alakul ki 

....................... 

wErsz viLMoOSs 
uj olcsó árak! hóő- és sárcipő raktárába 

német kormány vezetői és Hitlerék 

között a tanácskozások éppen most 
ujuitak meg. Brüning kancellár és 
Groner belügyminiszter éppen 

tegnar délelőtt folytattak heosszabb 
tanacskozást Hitler Adolffal. Mára 
ujabb tanácskozásokat tüztek ki. 
Ezek a jelek arra vallanak, hogy a 

német kormány egészen komolyan 
szamol azzal, hogy Hitleréknek 
részt kell adnia a birodalom kor- 
mányzásában. 

Mindezekből érthető, hogy a 
jelenlegi német kormány nem 
akarja magára vállalni a fele 

lősséget, hogy Németocszágot, 
habár a mostaninál enyhébb 
formában is, jelentős jóvátételi 
kötelezettségekre kösse le. 

Mindezeknek a szempontoknak a 
ngyelmébe vételével és Angli1 

hallgatólagos hozzájárulásával az 
érdekelt kormányok elhatározták. 
hogy a lausannei jóvátételi konfe- 
1ercia jelentőségét a minimumra 
csökkentik. A jóvátételi konferen 

csak nehány elodázhatatlanui 
agyobb ügyben határoznak, z 

esszes problémák elintézését azon- 

későbbre halaentják Ezt a han 
későbbi dátumot nehány hónap 

muiva fogják megállapitani Szó- 

val az igazi jóvátételi konferencia 
majd csak akkor lesz, ha Francia- 
országban lezajlottak a kamarai és 
szenátusi választások és Németor 

szágban is megválasztották az uj 
Mrodalmi elnököt és döntöttek ar- 
ról, hogy a porosz országgyülést 

fele szlatják-e vagy sem. Minderre 
való tekintettel nem tartják lehe- 
tetlennek azt sem, hogy Macdo 
nald és Laval tervezett találko- 

zása elmarad. 
Ezen a találkozáson akarták 

előzetesen megvitatni a jóvá- 

tételi problémákat, minthogy 
azonban az igazi jóvátételi 
konferencia csak később lesz, 

erre a találkozásra nem mutat- 

kozik szükség. 

Ha mindennek ellenére 

mizterelnök találkozása mégis 
az valóban nem lesz 

gy éb udvariassági aktusnál. 
-0- 

a két mi- 

A nyugdijak 
csoportok szerint történik 
A Déli Hiriap két nap előtt meg- 

irta, hogy a nyugdijakat rendeleti- 

leg csökkentik. A rendelet a hiva- 

talos lap tegnapi számában jelent 

meg. Eszerint a nyugdijasokat ál- 

landó lakhelyuk szempontjából 

négy csoportra osztották. Az első 

csoportot a bukaresti nyugdijasok 

képezik, akik száz százalékot kap- 

nak. A második csoportba tartoz- 

nak a törvénytatósági joggal felru- 

házott városok, - Temesvárt 

is beleértve ezek kilencvenkét 

százalékot kapnak. A harmadik 

csoport nyugdijasai azok, akik ren- 

dezett tanácsu városban laknak, 

ezek nyolevanöt százalékot kapnak, 

mig a községekben lakó nyugdija- 

sok jelenlegi illetményeik hetven 

százalékát kapják. Gyakorlatban 

ez a 

csökkentés. A kétezer lei havi nyug 

dijjal rendelkező nyugdijas Buka- 

restben kétezer leit, Temesvárott 

10.755 leiig husz. 5 

csökkentése 

1800 leit, Karánsebesen 1700 leit és 

a községekben 1500 leit figyelembe 

véve kapja a drágasági pótlékot, 

mivel ez a fenti csökkentés a drá- 

gasági pótlékra vonatkozik. A drá- 

gasági pótléken kivül a rendes 

nyugdijilletmények progressziv 

alapon harminc százalékkal csök- 

kennek. A 2295 leiig terjedő nyug- 

dijak nem esnek csökkenés alá. A 

3285 leiig erjedő nyugdijösszegek 

öt, 5085 leiig tiz, 7290 leiig tizenöt, 

16.200 leiig hu- 

szonöt és 24.255 leiig harminc szá- 

zalékkal csökkentek a nyugdijak. 

Már most megállapitható, hogy a 

drágasági pótléknak az elkülönitett 
kiszámitása a rendes nyugdijillet- 

ményektől, továbbá a különböző 

csoportokba való beosztás, vala- 
mint a nyugdijilletményeknek kü- 

lön számitás alapján való csökken- 

tése sok zavart fog okozni. 
-0o 
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A toronyban sikerült elfogni az utóbbi 

idők sorozatos templomfosztogatásainak 
tettesét 

Az utóbbi időben Temesmegye 

több községében templomrablások 

fordultak elő. Iemeretlen tettesek 

kirabolták a máriaradnai és a sis- 

tarováci görüg keleti templomokat. 

A kizdiai templomba is megkisérel- 

ték a betörést, azonban ez Septi- 

miu Avram lelkész éberségén meg 

hiusult. A betérő dühében rálőtt a 

papra, akit szerencsére nem talált 

el, aztán elmenekült A csendő.ség 1 

Belváros, a BANATER BANKVEREN uj palotájáb an a a szinházi pénztárral szemben 

biztosra vette. hogy a templomi be 

törések még nem értek véget és az: 

ért intézkedett, hogy a templomo- 

kat éjjelenkint őrizzék. Ez az intéz- 
kedés veszté: okozta a betörőnek, 

akiről kiderült, hogy az utóbbi he- 

tek templomi fosztogatásait egye- 
dül követte el. Két nap előtt Gizel- 

lafalván sikerült a gonosztevőt el- 
fogni. A templom közelében tartóz- 
kodó esendőrő őrszem észrevette, 

........... 

lődő és szinte bóditó fejfájás is 

perc alatt megszünik az ALGOCRA 

hatása alatt TINE 'mindig biztos 

Egyenesen csodálatos e szer 

menstruációs fájdalmaknál is. - Men 

jen be bármelyik gyógyszertárba 

vagy drogériába és kérjen egy doboz 

ALGOCRATINE-t. Vegyen be 

ostyát kevés vizzel, 

és állapitsa meg, hogy milyen gyor- 

san következik be a hatás. 

ALGOCRATINE pompásan hat fej- 

ideg- fog-, 

mak, rheuma, ischiás, grippe stb. ese- 

Hatása gyors és biztos; a szivre tén. 

egyáltalán nem hat károsan. Tegyen 

ha le- 

hangolt és elfáradt nagy fáradalma
k 

tól, vagy sok munkától. Azonnali me
g- M 

A készit- 

próbát egy ostyával akkor is, 

könnyebbülést fog érezni. 

mény tökéletesen ártalmatlan, a szer- 

vezet nem szokja meg. 

ALGOCRATINE minden gyógy
szer el 

tárban, drogériában eredeti
 8, 3, illetve 

1 ostyát tartalmazó csomagolásban 
1 

kapható. 

menstruációs stb. fájdal- 

hatása 

szasmaa 

hogy a templom belsejében gyanus 

fény imbolyog. Az zonnal érte
sitette 

Nano csendőrőrmestert, aki 

Wersching Mihály biróval 

helyszinére sietett. EÉppen akkor
 ér 

tek oda, amikor a betörő ki akart 

lépni a sekrestyéből 

két riasztó lövést adott le, mire 

betörő visszahuzódott a sekrestyé- 

be, melynek ajtaját belülről bezárta
 

maga után. Nano őrmester csendőrt 

állitott a sekrestyeajtó elé, harmad- 

Werschingz , 

EI 

1 

magával pedig behatolt a templo
m- 

ba. 

a kivül őrködő Werschingre, 

szerencsére nem talált el. 

Wersching is befutott a templomba 

és a csendőrökkel együtt sikerült a 

betörőt a toronyban elfogni. Kide- 

rült, hogy az illetőő C i 

szökevény, aki néhány hét előtt a 
aradi tüzérezredtől lépett meg. Be 

vallotta, hogy a máraradnai, sista- 

rováci és kizdiai templomrabláso- 

A betörő felszaladt a kófusra, 

ahonnan az ablakon keresztül rálőtt 

akit 

Erre 

arciu 
György teregovai illetőségü katona 

e
e
 

kat is ő követte el. Elmondotta, 
hogy a lopott holmit Gizellafalva 

közeléban egy elhagyott tanyán 
tartja. A sok templomi zsákmányt 
két zsákba gyömöszölten meg is ta- 

lálták. A templomrablót a csendőr- 

ség most elviszi mindazokba a köz 
ségekbe, ahol templomfosztogatások 

voltak és aztán beszállitja a a temes 
vári ü gy észség hez. 



A Rigában folyó román-orosz 

árgyalásokról, amelyek a men nem 

amndhatási szerződés megkötése 

érdekében folynak, nem a legjobb 

irek érkeznek. A külügyminiszte- 

rium még semmiféle hivatalos je- 

lentést a tárgyalásokról nem adott 

Ma nyilvánosság számára, azonb
an a 

Viitorul Rigába küldött tudósitójá- 

nak távirati jelentése alapján 
a kö- 

etkezőket közli: 

Sturdza rigai követ és sta 

maniakov orosz delegátus az 
első 

találkozás alkalmából álláspontju- 

kat ismertették. A román álláspont 

kifejtése után, az orosz megbizott 

irja a Viitorul - ellenjavaslato
t 

nyujtott át. Ez 

u az ellenjavaslat nem preciziroz- 

za a jelenlegi határokat, vi- 

szont egy ilyen meghatározás- 

nnak a hiánya valószinütlenné 

7 tesz minden olyan tárgyalást, 

amely meg nem támadhatási 

szerződés megkötésére irányul. 

Az orosz ellenjavaslat kézhezvétele 

után Sturdza követ Románia ujabb 

javaslatát közölte az orosz megbi- 

Zzottal. Ebben a javaslatban a ro- 

mán kormány körvonalozza a mi- 

nimálisan akceptálható feltételeit 

és kifejti, hogy 

lásbal lehetetlennek tart egy olyan 
meg nem támadhatási szerző- 

- dést, amelyben a két szerződő 
fél a legnagyobb pontossággal 

fel ne tüntesse, hogy ez milyen 

területre vonatkozik. 

Ezt az ellenjavaslatot Sturdza ma 
nyujtotta át az orosz követnek és 
holnapra várják az orosz választ. 

Ennek ellenére bukaresti diplo- 

máciai körök optimisztikusan itélik 
meg a helyzetet és az a nézetük, 

hogy a két fél tárgyalásai ered- 
ményesek lesznek. A tárgyalások 
ma minden valószinüség szerint 

már gyorsabb menetben haladnak, 

meter herceg külügyminiszter. A 
külügyminiszter tegnap reggel 

Sembeck gróft, Lengyelország 

bukaresti követével együtt a cserno- 
vici gyorsvonattal elutazott. A kül- 
ügyminiszter ma reggel érkezik 

Varsóba és a lengyel külügyminisz- 
teriumban azonnal megkezdi a ta- 

nácskozásait Zaleszky leneyel 
külügyminiszt errel. 

A helyszinén szerzett tapasz- 
talatai után közvetlen érintke- 
zésbe lép Sturdza követtel és 
telefon utján adja meg a ro- 
mán-orosz tárgyalások továb- 
bi menetére a szükségesnek 
mutatkozó intézkedéseket. 

A külügyminiszter két napig ma- 
rad Varsóban és január 10-én visz- 
atér Bukarestbe. Jorga minisz- 
relnök hosszas telefonbeszélge- 

tést folytatott a Párisban tartózko- 
ó Pangal külügyi alminiszter- 

Soneriu államtitkárral és 
anu Dinu párisi követtel. 

zinünek látszik, hogy ezek a 
fonbeszélgetések is a román- 
tárgyalásokkal állottak kap l 

mert Varsóba érkezik Ghica De 

Román-orosz fárgyalások 

ügyében 
csolatbann 
A Rómában tartozkodó Arge- 

toianu pénzügymnisztert a rigai 

tárgyalásokról meginterjuvolták és 
ő a következőket mondotta: 

- A francia-lengyel-orosz 

tárgyalások után, tekintettel 

arra, hogy Franciaországhoz és 

Lengyelországhoz szövetségi 
viszony köt, természetes követ- 
kezménynek számitanak a rigai 

román-orosz tárgyalások. Re- 

mélem, hogy ezekkel egy lépés- 

sel előbbre visszük a konszoli- 

salafinta orosz javaslai a meg 
nem támadási szerződés 

dálás ügyét. 
Miniszter urnak mi a vélemé 

nye esetleges háborus veszélyről 

- kérdezte az ujságiró. 
- Mi nem félünk, - mondot- 

ta Argetoianu - mert a jelen- 

legi pszihológiai és gazdasági 

körülmények között visszafelé 

sülhet el a fegyver. Aki ma há- 

borus akciót kezdene és támadó 
tfélként lépne fel, ennek a táma- 

dásnak a következményei csak- 

is a támadót roppanthatják 
össze. 

Románia minden tekintetben felkészült 
az idei év esetleg fokozodó gazdasági 

válságának leküzdésére 
Argetoianu pénzügyminisz- 

ter befejezte római tárgyalásait és 
tegnap délután Rómából elutazott 
Párisba. Az állomáson tiszteletére 
megjelent Grandi olasz külügy- 
min szter, a külügyminiszterium 
több magasrangu tisztviselője és a 

román követség személyzete. Arge- 
toianut elutazása előtt a római saj- 
tószövetség disztagjának válasz- 
totta meg és banketten ünnepelte. 
Utolsó nyilatkozatában örömének 

adott kifejezést, hogy római tár- 

gyalásai kedvező eredménnyel vég- 
ződtek és utjának céljáról igy nyi- 
latkozott: 
- Külföldi utazásom 

inlormativ természetü, azonban 

em Románia és a nyugati 

pénzügyi körei kö- 
om javára együttmükö- 

biztositani Ami Romániát 
illeti. minden tekintetben fel van 
készülve arra, hogy kellően ellent- 

állhasson az 1932. év esetleges fo- 
kozodó gazdasági válságnak. Én 

kizárólag 

dést 

már tul vagyunk. 
Argetoianu január 18-ig marad 

l A francia fővárosból ér- 
k egett hiradások szerint Argetoianu 
1aódját ejti annak, hogy Titulescu 
val Svájcban találkozzék. Ennek a 
találkozának semmiféle politikai 
jelentősége nincsen, ellenben bizo- 

nyos, hogy Titulescu Argetoianut 
Párisba és ottani tárgya- 

lásai során rendelkezésére áll. Való- 
szinüleg Titulesecn és Argetoianu 
együtt utaznak Londonba. A két 

államférfiu részletesen megbeszéli 
a leszerelési és jóvátételi konferen 
ela problémáit. Nyilvánvaló most 

hogy Titulescu bukaresti ut- 
járól lemond, mert az Argetoianu- 

val való munkássága és a nemzet- 
közi konferenciák jelenleg a kül- 
földhöz kötik. Bukarestben egyál- 
talában nem váltott ki meglepetést, 
hogy Titulescu nem érkezik haza 
és politikai körökben kizártnak 
tartják, hogy Argetoianu és Titu 

lesccu politikai egyezményt kösse- 

elkiséri 

már, 

azonban optimista vagyok és ugy nek. 
látom, hogy a nehezebbik részen 

Kloroformos és álkulcsos betörők 
kifosztották egy rendőrőrmester 

lakását 
Szabó Kálmán budapesti rend- 1 keze alatt engedett 

enyilt. őrtörzsőrmester tegnap reggel hu- 
szonnégy órai szolgálat után haza 
ment az óbudai Zoborhegyi-uton 

levő lakására, ahol nagy meglepe- 

tés várta. Amikor többezöri csen- 
getésére nem kapott választ, meg 
akarta rázni az ajtó kilincsét, amely lrázta az asszonyt, 

Január 20-án 
sorsolják ki az 

harmincezer lei. 

Sorsjegyek kaphatók a megbizot- 
taknál, postán megrendelhetők a 

központi irodájatól, lalam ől é 

Egy sorsilegy ára 100 lei. 
megfigyelése 

és az ajtó ki- 
Nyugtalanul ment be a la- 

kásba, amelyet teljesen feldulva 
talált, a felesége pedig összekötöz 
ve, eszméletlen állapotban a szoba 
padlóján feküdt. Azonnal eltávoli- 
totta a feleségéről a kötelékeket és 

akit azonbon 

Szeretne, hogy jól kezdődjék az uj esztendő? Elérheti, ha 

Református Kórházsorsjegyet 
vásárol. 

Egymilliós főnyereményt. 
A január 20-i huzáson sorsolásra kerülő nyeremények összértéke egymillióhatszáz- 

Minden nyereményt azonnal és készpénzben fizet a Református 
Egyházkerület pénztára. 

Református Kórházsorsjáték 
Déli Hirlan 

meöa i. 

8. OLDAL 

UFERINI Joön! 

a világhirü varázsló és 
illuzionista társulalta. 

Előadásait ma, pénteken 
kezdi meg a 

Capitolban 

nem birt magához tériteni. A men- 
tők az eszméletlen állapotban levő 
Szabónét a kórházba szállitották, 
ahbcl csak a déli órákban tért ma: 

gához. Az asszony elmondta, hogy 
Vizkereszt ünnepén este olvasga 

tott és éppen lefeküdni készült, 
amnikor féltizenkét óra tájban egy 
szerre két fiatalember rontott be a 
szobába. A fiatalemberek, akik 

nyilván álkulccsal jutottak be a 

lakásba, megrohanták az asszonyt, 

a szájába rongyot tömtek a kezét 

lábát magukkal hozott kötelekkel 

megkötözték és az igy védtelenné 

vált asszonyt a padlóra lökték. Az- 

ta1 nekiláttak a szekrények felfe- 

szitésének. Munkájuk közben azon 

ban észrevették, hogy az asszony 

kapálózik a lábaival, hogy magát 

kiszabditsa, azért a betörők egyike 

a zsebéből kloroformmal itatott 

kendőt vett elő és azt Szabó Kál 

mánné arcára boritotta. Az asz- 

szony erre elvesztette eszméletét. 

A betörők mindent felforgattak a 

lakásban, ahonnan elvittek nyolc 

van pengő készpénzt, azonkivül 

minden értékes holmit. A klorofor- 

mos kendőt sem felejtették el ma 

gukkal vinni. Az asszony a két 

vablóról meglehetősen pontos sze- 

mélyleirást adott és a rendőrség 

enrek alapján meginditotta a nyo 

meozást. 
u, m 

zeumszgto 

Azi ügyvéd gyilkos 
kávés le akarta vetni a 

második emeletrőll 

A budapesti rendőrségen teg
nap 

ujból kihallgatták Kr ainer Imre 

kávést, aki - miként megirtuk 
- 

Báder Józst dr. ügyvédet ag
yon 

lőtte. Kreimer a kihallgatás során 

ujból dühöngeni kezdett, majd az 

ablak felé szaladt azzal a szán
dék- 

kal, hogy a második emeletről az 

utcára vesse magát, azonban ebb
en 

megakadályozták. Később lecsilla- 

podott és megismételte első vallo- 

mását, amely szerint Báder dr. ügy 

védet azért látte agyon, mert az 

anyagitag és erkölcsileg teljesen 

tönkretette. Megállapitották, hogy 

Kreimer Imre két lövést adott le 

Báder Józsefre. A két lövés közül 

azonban csak a második találtt A 

golyó az ügyvéd telső combjába ha- 

tolt, onnan feliutott a hasüregbe, 

ahol a belső szerveket erősen meg- 

rongálta. A halált tulajdonképpen 

belső elvérzés okozta. A rendőrség 

a maga részéről a nyomozást befe- 

jezte és Kreiner imrét az iratokkal 

együtt átadja az ügyészségnek. Az 

ügyészség feladsta lesz dönteni ar- 

ról, hogy Kreinert orvosi megfigye 

lés alá helyezzék-e és ha i igen: elme 

kórházba szállitsák-e, vagy pedig 

elégséges lesz a törvényszéki o os 



r 

A háromkirályok 
ett állottak az egyik temesvári utca 
sarkán. Napkeleti ruháikban állot- 

tak és ott volt köztük a fekete po- 
fáju Boldizsár is. Nem csuda, hogy 
délszaki forrósághoz szokott teste 
nem birja a mitéli éghajlatunkat 

és subát akasztott a vállára. A há- 

romkirályok ott állottak az utca- 
sarkon - éjfél már jóval elmult 

és a csillagot nézték. A szerecsen- 
király szólt: 
- Oltsátok el azt a csillagot! 

A kisfiu, aki angyalruhába öltöz- 
vo a háromkirályok előtt a póznára 

tüzött csillagot vitte, belefujt a 
csillag hasadékába, amitől odabent 

az égő gyertya menten elaludt. A 

csillag nem fenylett többé, amire 

már nem is volt szükség, mert hi- 
szen a háromkrályok befejezték 
küldetésüket. 

Azért állottak ett az utcasarkon 

tanácstalanui, hogy tanácskozza- 
nak, Volt elég okuk a tanácstalan- 
ságra és a tanácskozásra. Bekopog- 

tak sorra jó rár száz lakásba, de 

csak kevés helyre engedték be őket. 

Ahol bentjártak, ott végiggajdol- 
ták mondókaikat és távozáskor 

mindössze egy-egy leiecskét kaptak. 
Végigjárták az összes korcsmákat 
is. Ott is letették a kis jászolt az 
asztalvta, ragyogtatták fölötte a 
csillagot, térdre roskadtak a kis Jé- 
zus előtt és enekeltek. Mikor aztán 
körüljártak a cintányérral, arra 
igen gyéren hullott a pénzecske. 
És éjfélkor ott állottak az utca 

sarkán és összeszámolták a pénzü- 

ket. A vállalkozás deficittel végző- 
dött. A jászol, a papircsillag, a sok 
papicroha, a fakard előállitása 

mind pénzbe került. És most kide- 

rült, hogy még tizennyolc lei hiány- 

zik a költségek megtérüléséhez. Ha 

ez a tizennyele lei megvolna, akkor 
is ingyen járkáitak és énekeltek 

volna. Igy azonban beütött a há- 

romkiralyok számára a csőd. És 
akkor egyszerre kiderült, hogy a 
deficit tulajdonképpen nagyobb ti- 
zennyole leinél, mert megszólalt a 
fekete király: 

Még hat leit kell számitani a 
cipőpasztáért, amit magamra ken- 
tem. Azt ki fizeti meg? 

- Senki, - mondta Gáspár, - 

kapard le arcodról a suvikszot és 

tedd vissza a skatulyába. 

A háromkirályok nem nevettel 

a viccen, 

mentek. 

hanem szomoruan haza 
Én. 

Az operettársulat bemutatkozása 

Pillangó! 
- Válasz az ujévi üdvözlésre. 

Furlugeanu Oktáv vármegyei 
prefektus az ujév alkalmából üd- 
vözlő táviratet küldött Jorga 
Miklós miniszterelnöknek és Val- 
covici Viktor dr. közlekedésügyi 
miniszternek. Mindkét kormány- 

férfi szivélyes hangu sürgönyben 
kös ezönetet az vl 

CImARRON Atiz enna 

Megkezdtük már az ujévet, 
mint elődje: bajt kever, 

a közmondás marad meddő, 
hogy jól seper az uj seprő, 
ez máris rosszul seper. 

Vizkeresztet ünnepeltük 

s jól jegyezze ember ezt: 
vizkereszt egy van egy évben, 

de pont hétszer van egy hétben 
kocsmárosnál borkereszt. 

Hóseprő kell, mert a hóban 
térdig járunk immáron, 

de nincs ember havat hányni, 
azt mondja: nem akar fázni, 
jelentkezik majd nyáron. 

Leszállitják a nyugdijat, 
rendelet jött a minap, 
nyugdijasnak, mió dió, 

nem fáj a nagy redukció, 
de az fáj, hogy mit se kap. 

A naptárunk tanusitja: 
hosszabodik nappalunk, 

nincsen hasznunk sok belőle, 
de naponta majd jövőre 
hosszasabban jajgatunk. 

Kóró Pál heti hrónikája 
Az adónak kivetése 
megkezdődik, jaj, de kár, 
vessék ki már, én Istenem, 
az adókat véglegesen 
a világból végre már. 

Spanyolhonban a sok munkás 
sztrájkba lépett mindahány, 
a dologban az a vigasz, 
hegy van elég spanyol viasz, 
ebben bizony nincs hiány. 

Uszónadrág ellen sokan 
az eltiltást kivánják, 
Indiában - ott van Gandhi 
ki ily dresszben mer szaladni: 
egyszerüen bezárják. 

Készül már a sok ezüst pénz, 
végtelenül örülünk, 
vaspénzünk van: nincsen vasunk 
és most, hogy ezüstpénzt kapunk, 
nem lesz majd egy ezüstünk. 

Megkezdődött már a farsang, 
ihaj-csuhaj, mulatunk, 
a sok bajtól, a sok jajtól, 
a sok gondtól, sok sóhajtól 

lvitustáncot táncolunk. 

A Grofsorean főpolgármester nol- 

nap érkezik haza. Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármester, aki a ka- 

vrácsonyi ünnepeket nagybátyja birto- 

kán, az aradmegyei Galsa községben 

töltötte, onnan holnap érkezik haza. 

A főpolgármester szabadságát 

használta föl, hogy az uj közigazga 

tási törvényjavaslatot alaposan átta- 

nulmányozza és a javaslatnak a váro- 

sokra vonatkozó részére megtegye a 

maga megjegyzéseit. Grofsorean Kor- 

nél dr. tiz ivre terjedő elaborátumát 

megküldte S a g ovici Sámuel ar. 

városi főjegyzőnek, aki szintén tanul- 

mányozza a javaslatot és aki a fő- 

polgármester elaborátuma alapján a 

város véleményét memorandum for- 

májában a kormányhoz juttatja. 

- A Rcsica-müvek vendégei. 

Ausschnitt Miksa, a Resica- 

müvek adminisztrator deleguéje, 
Malaxa, a vállalat felügyelőbi- 

arra 

zottsági tagja kiséretében Resicára 

érkezett. Több napon keresztül ma- 
radnak Resicán és az összes üzeme- 

kel felülvizsgálják. 

Az illuziók birodalmának 
korlátlan királya 

Uferini és társulata 
ma, péntektől kezdve a 

Capitol moziban 
vendégszerepel 

. A DELI HIRLAP BUDAPEST EN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halljában. 

= Tanitói nyugdijalap vezetősé- 

gi ülése. A temesvári egyházmegye 
katolikus taritói nyugdijalapjának 

vezetősége tegnap Kayser Lajos 

prelátus elnöklete alatt ülést tar- 

tott. Az ülésen több folyó ügyet tár- 

e 

zirnel 

mamztatararzem 

- Zarie György dr. temetése. Zarie 

György dr. temesvári ügyvédet őszinte 

részvét mellett temették el. A végtisz- 

tességen megjelent P op C. István volt 

kamarai elnök, az elhunyt nagybátyja. 

azonkivül Merecea Viktor dr. ve- 

zetésével a temesvári ügyvédi kar. 

Paran Koriolán dr. vezetésével a 
nemzeti parasztpárt, mig a birói kar 

testületileg vett részt a temetésen. A 
koporsó felett Tiucnra Patrik dr. 

főesperes tartott gyászbeszédet, majd 

Iliesecu tanár, volt képviselő a 

nemzeti parasztpárt részéről, Kör- 

n e r József dr. főtitkár pedig az ügy- 

védi kamara nevében meleg szavak- 

kal parentálta el az elhunytat. Már 

esteledett, amikor az élete derekán el- 

halt ügyvéd holttestét átadták az 

anyaföldnek. 

Jön a Palangóo! 
Jön a Pillangéól! 
Jön a pillangó! 
- A grippe, mely járványként jép 

lel Spanyolországban, nálunk Romá- 

niában is mind nagyobb méreteket ölt, 

bár sulyosabb komplikációk es halál- 

esetek még nem fordultak elő az idén. 

Mindazonáltal jó már a betegség első 

jeleinél hathatós ellenszert használni, 
mint amilyen a különösen Franciaor. 

szágban elterjedt Algocratine. Ennek 

a gyógyszernek összeállitása oly sze- 

rencsés, hogy már az első adag besze- 

dése után 10 perccel erős hatás mutat- 

kozik, mely a legsulyosabb fejfájást, 

elviselhetetlen sajgó fájdalmakat a 

tagokban és izületekben eltünteti. De 

nem grippétől eredő neuraigikus fáj- 

dalmaknál, menstruációs görecsöknét, 

fog- és állkapocsfájdalmaknál is meg- 

lepő jó eredménnyel használják az 

Algocratine-t, mely teljesen ártalmat- 

lan gyógyszer. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

i prin Timisoara.) 

A világsajtó véleménye erről a filmről ebben a mondatban foglalható össze. 

CIMARRON" 

- Románia képviselője a mem- 

zetközi munkaügyi hivatal ülésén. 

Banu dr. a munkaügyi miniszte 

rium államtitkára, Genfbe utazott, 

ahol résztvesz a nemzetközi munka- 

ügyi hivatal választmányának ülé- 

sénn " 

* Nézze meg a TERMINUS BAR 
szenzációs januári műsorát. Fellée 10 

és egy müvésznő néger. Reggeliz 

nyitva. 

ötvennégy esztendős korában meg 

halt. 1914-ben képviselővé válasz 

tották, majd bevonult katonának 

és a háborut mint közlegény szol- 

gálta végig. Millerand kabinet- 

jében 1920-ban nyugdijügyi minisz 

ter lett, két évvel később Poin 

caré rábizta a hadügyi tárcát, 

amelyet mostanáig viselt. 

* Női zenekar hangversenyez estén 

kint a gyárvárosi Sz a rv as kávé 

ház éttermében és borozójában. Er- 
délyi kitünő fajborok és szolid árak. 

eeoooe 

Meghivó. 
A Temesvári Földmunkások „Önse- 

gélyző Halottas Egyesülete" f. évi ja- 
nuár hó 10-én d. u. 2 órakor tartja 

ezidei tisztujitó 

közgyülését 
a gyárvárosi vigadóban (sörgyár), t! 

amelyre a t. tagok ezuton is tisztelet- 

tel meghivatnak. 1e 

Egyben értesitjük a t. tagokat, hogy 

az egylet f. hó 10-től kezdve a Got h 

ag-féle vendéglőben (a sörgyárral l 
szemben) tartja hivatalos óráit. ah 

Az elnökség. 

Mindenütt beszélnek 
az előkelő budan 

Szobák (a fekvéstől fagy- 
gően) kitünő napi ellélés- 
sal, már 12 y. 

E
E
E
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memn feltszik, 
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MA JÁR LE AZ ALKALMAZOT- 
la TAK EEJELENTESENEK HATÁR- 
Hy, 1EaE. A rénzügyminiszterium figyei- 

mezteti az összes munkaadókat, vállal 
l kezékat, részvénytársaságokat, hogy a 

magántisztviselők szükségadójára vo- 

mnatkozó törvény értelmében ma, ja- 

nuár 5-án letelik az a terminns, ami- 
lker is az alkalmazottakról szoló ki- 

Aa mautatást az illetékes adóhivatalokhoz 
kube kell terjeszteni. A pénzügyminisz- 

erium figyelmezteti a vállalatokat, 

kogy tekintet nélkül alkalmazottaik 

fizetésének és jövedelmeiknek nagy- 
Aát y, 
r 

Mindenkinek meg kell nézni 

Uferini 
és társulatának 

csodás és rejtélyes 
előadásait , 

izkereszt megünneplése. Az 

0 egész országban a szokásos ünnepé 

lIyességgel fglyt le Vizkereszt megün 

neplése. Bukarestben az ünnepségen 

Károly király és Mihály 
nagyvajda is megjelentek. Az 
kodót, amerre haladt, a százezer főnyi 

fömeg nagy óvációban részesitette. A 

ZZlatár-templom mellett a Dambovica 

l pariján a király dobta be a keresztet 

a vizbe. Temesvárott Ti ucenr a Pat- 

(sigét), rik dr. főesperes nagy papi segédlettel 

celebrálta a misét, amelyen Furlu- 

geanu Oktávián dr. prefektus, 

4 log e t a s tábornok, hadosztályparancs 

t nok, Mart a Sándor dr. táblai fő 

elnök, Mardan Dénes helyettes 

főpolgármester vezetésével a polgári. 

igazságügyi és katonai hatóságok kép- 

viselői vettek részt. Az istentisztelet 

( után a gyárvárosi Bega-parton végbe 

ment a hagyomálnyos vizszentelési 

ünmepsés. 
Az Arany János fTársaság fel- 

olvasó ülése. Az Arany János Társa: 

vasárnap, január 

Hzenegy órakor a Magyar Ház disz- 

termében felolvasó ülést tart. A mü- 

rort, amelyen felolvasások, énekek és 

zaeneszámok is szerepelnek, Jörgné- 

Draskóczy Ilma elnöki meg 

nnritóje kezdi. A felolvasó ülésre, ame 

iyen semmiféle beléptidij nincsen, a 
lársaság vezetősége a sajtó utján hiv- 

a meg a közönséget. 

Az operettársulat bemutatkozása : 

Pillansó! 
- Kulturális dólután. A Bánság 

Magyar Közmüvelődési Egyesület 
január 31-én délután öt órakor a 
Magyar Ház nagytermében kultu- 
rális előadást rendez. A müsor ösz- 
szeállitása most van folyamatban. 
Irodalmi előadás. A Magyar 

Leányegylet irodalmi előadásai során 

ma este hét órakor a Magyar IHázban 

Kastriener Samu szerkesztő 

tart előadást. Az előadás cime: Az 

ural- 

Iszlelet 

. 

.
 

10-én délelőtt § 

Ahol a nyomor szimfoniája sir 

Négy kishoru gyermekével és elmehábo- 
rodott férjével a legnagyobb nélkülözés 
és életveszedelem hközött nyomorog egy 

munkásasszony 
A városháza második emeleti fo- 

lyosójának végén, szélforgó üveg- 

ajtó mögött, naponta száz meg száz 

ember szorong. Itt látható a meg- 

személyesedett nyomor. Kopott, 

rongyos, vékonyka ruhákban, lyu: 

kas cipőben, melyet nem egyszer a 

didergő lábak köré csavart puszta 

rongy helyettesit, várakoznak itt 

az emberek, hogy sorra bejuthassa- 

nak a város népjóléti ügyosztályá- 

ba. Inségükben egy kis támogatást 

várnak a várostól. 

Itt, ezen a folyósóvégen egy- 

másnak sirják el panaszaikat, 

keserveiket a szegény emberek, 

akik egymás bajaik iránt a leg 

fogékonyabbak, legmegértőb- 

bek. 
Aztán sorra kerülnek be az ügy- 

osztályba, ahol külön-külön ujból 
elmondják mindazt, ami szivüket 

nyomja. Sok jóakarattal hallgatják 

meg sirámaikat és senkit nem bo- 

csátanak el vigasztalás és segitség 

nélkül. 

Kopott nagykendős, sudár ter- 

metü, fátyolos tekintetü, rosszul 

táplált asszony áll az egyik sarok- 

ban. Öt-hat esztendős, didergő, de 

azért kiváncsian szétnézdegélő 

fiucskát tart a kezénél fogva. Ar- 

delean Anaa Ardelean Tódor 
harminchét esztendős munkás fe- 

lesége a szomoru asszony. Még 

harminc esztendős sincsen, de máris 

annyit szenvedett, ami elosztva száz 

évre is elég volna. 
A vele való fiucskán kivül 

még másik három gyermeke 

van odahaza. És a beteg, a su- 
lyosan beteg férj. 

- Az uram három év óta munka 
nélkül van. Másfél esztendő óta 

azonban akkor sem tudna dolgozni, 

ha akadna munkája. Magam nem 

mehetek foglalkozás után, mert 

ügyelnem kell a kis gyermekeinkre 
és leginkább a férjemre. Szegény 
olyan betegségben szenved, amely 

miatt állandóan ügyelni kell rája. 
Most, hogy eljéttem a városházára, 

a másik három gyermeket szom- 
szédságba adtam, a férjemre pedig 

rázártam az ajtót. A férjem elme- 

beteg. A gond és a testi szenvedés 

háboritotta mog az elméjét. Álla- 

pota egyre rosszabbodik. És vesze- 

delmes valamennyiünkre. Nagyon 

kell ügyelni, Logy kés, vagy fejsze 
ne akadjon a keze ügyébe. 

Néha ugyanis rájön a dühön- 

gés és már nem egyszer tör- 

- Korányi Sándor báró fia meg- 

halt. Ifiabb Korányi Sándor 

báró, Korányi Sándor adr. báró, a 

hirneves magyar belgyógyász fia, Bu- 

dapesten harminchárom éves korában 

meghalt. 

* Royal szálloda Temesvár-József- 

város. Elsőrendü kényelemmel beren- 

dezett szobák, figyelmes kiszolgálás, 

mérsékelt árak. Szobák havi bérletben 

is kaphatók. 

- Az evangélikus nőegylet hang 
versenye. Az evangélikus nőegylet 

sikerült hangversenyt rendezett, 
amelynek szereplői a fiatal énekes 

generáció legkitünőbbjeiből kerül- 
tek ki. Ally von Artner hang- 

versenyénekesnő mellett, aki a ro 
mán müdalsorozaton kivül Sechu- 

bert dalokkal aratott megérdemelt 
sikert, Eritz Paula melegen 

csengő hangja váltott ki nagy tet- 
szést. Schmidt Károly behizelgő 
baritonjával müűdalokat énekelt, 
Birtler Paula pedig Fidelio 
áriájával igazolta énektudását. 

Siegl Antal nagy muzikalitással 
a Don-Juan áriát adta elő szép si- 
kerrel. Dr. Harkányi Sándorné 

magyar nótákat énekelt kitünően, 

dr. Kováts Gézáné zongorakisé- 

retévell. Csermák Lajos lirai 

fenorjának most is hóditó ereje 

volt. Az egyes számok zongoraki- 

séretét Müller Vilma, Arz Ká- 

roly, Steiner Ida és Tolnai 

Béla látták el. A hangversenyt 

tánc követte. 

Magyar tőiskol 
a Magyar Házban 

aye 

tént, hogy valamennyiünket le 
akart gyilkolni. 

Csak ugy tudok rajta erőt venni, 

hogy megfélemlitem és bottal fe- 
nyegetem. Pedig dehogy is tudnék 
ütni rája! Hiszen betegségében is 

szeretem őt, akivel boldog éveket 
töltöttem és aki a gyermekeim ap- 

ja. Petculescu dr. kerületi tisz- 

ti orvos megvizsgálta a férjemet és 

kijelentette, hogy állapota közve- 
szélyes. Erre elmentem a rendőr- 

ségre és kértem. helyezzék el sze- 

gény uramat akár a lugosi, akár 

pedig a zsombolyai elmekórházba. 

Azt válaszolták, hogy tartsam ott- 
hon és vigyázzak rája. Mondottam: 

állandóan rettegünk tőle, hogy le- 
öldös minket. 

Felelték: majd ha valakit le- 

szur, akkor kénytelenek lesznek 
elmekórházba vinni, előbb nem 
tehetik. 

Ardelean Anna hangja közel 
van az elcsukláshoz. Mikor elhall- 
gat a szemeiben könnyek jelennek 

meg. Aztán nyilik az ajtó. Szegény 
ember jön ki bágyadt mosollyal az 
ajkán. Ardelean Annán van a sor a 

bemenetelre. Sohajt és indul befelé 

Heim Ernő dr. tanácsnok elé. 

Kubán Endre 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Csapadékos idő mellett to- 

vábbra is enyhe időjárás várható. 

Plangó: 
Neményi Lili, Ihász Aladár, 
Tompa Béla, Putnik Bálint, 
Selmeci Mhály felléptével. 
.......... 

- Kifosztották egy ügyvéd laká- 
sát. Tegnap délben megjelent a 

rendőrségen Jova György dr. te 

mesvári ügyvéd és bejelentette, 

hogy távollétében Boboc János 

nevü szolgája kifosztotta a lakását. 

Jova György dr. még decemberben 
fia meglátogatására Bécsbe uta- 
zott. Elutazása előtt a cselédleányt 
szabadságolta, Boboc szolgát pedig, 

aki az udvari épületben lakott, a 

lakás felügyeletével bizta meg. Az 
ügyvéd azután lezárta a gyárvá- 
rosi Begaparton, a központi fürdő- 
vel szemben álló Nelli-villában levő 
lakását és elutazott. Bécsben tiz 

napig tartózkodott és két nap 
előtt tért vissza. Amikor benyitott 
a lakásába meglepetéssel észlelte, 
hogy a hálószobában az összes 

szekrényeket feltörték és a legna 
gyobb rendetlenség uralkodik. 
Nyomban az udvari épületbe sie 
tett, azonban Boboc János eltünt. 
Ebből arra következtetnek, hogy a 
betörést a szolga hajtotta végre. 
Jova Györgynek ugyszólván min- 

den ruhája és ágynemüje eltünt. 
Kára meghaladja a hatvanezer leit. 

EzEeE 

sok bálja Jan. 

- Eljegyzés. Kecskeméthy 

Ferenc (Karánsebes) eljegyezte Wag- 

ner Eliz urleányt Temesvárról. (Min- 

den külön értesités helyett.) 

stzmmun 

Mozi 

A kondresszus 
tancol 

A Forum-mozi uj hangosfilmje 
A Forum-mozi uj filmje pazar bő- 

kezüséggel megrendezett, pompás ki- 

állitásu darab, amelynek páratlanul 

nagy sikere van Temesvárott is. A 

film cselekménye a bécsi kongresszus 

történelmi távlatában bonyolódik le 

Korhü jelmezekben felvonulnak a tör- 

ténelem neves egyéniségei, pompás 
udvyari ünnepségeken vesz részt a néső, 

aki egy bájos szerelmi történet min- 

den kedvességében is gyönyörködhetik. 

A pompás filmet a legkitünőbb film- 
szinészek, Lilian Harvey, Willy 

Fritsch és Conrad Veidt já- 

téka viszi sikerre. 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Cimarron. 

(Monumentális beszélő film.) Müsor 

előtet Uferini Alfredo illuzionista 

revütársulata lép fel. 

Forum mozi: A kongresszus táncol. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: A vörös 

macska titka. (Beszélő filmvigjáték.) 



A rejtélyek és csodák revüje 

Uferini 
és társulatának 
előadásában ma, péntek- 

től kezdve a 

Capitolban 

A bankok pénz helyett bont adnak. 

Nagyváradról 

dult ki, amely a bankbetétek értékesi- 
tését gyakorlati módon kivánja ke- 

resztülvinni. Az általános pénzhiány 

intézkedéseket 

érdekes mozgalom in- 

bizonyos szükségszerü 

követelt a bankoktól és igy az a gon- 

dolat merült fel, hogy a bankok a 

betéteseknek bonokat adnak, amelye- 

ket kereskedőknél felhasználhatnak. 

Ezeknek a bonoknak az alapján 

érdekelt betétesek olyan kereskedők- 

nél. vállalatoknál vásárolhatnak árut. 

akik a bonokat kibocsátó 

teknek tartoznak. A bankok ezt a meg- 

oldást elfogadták 

csereforgalom indult meg. 

az 

pénzintéze- 

és igy normáls 

* (lcsó utazás Budapestíre janvuár 

8.ig. Kedvezmény van a vasutakon. 

még pedig ugy a gyors- mint a sze- 
mélyvonatokon. Az első és második 

osztályban a közvetlen alacsonyabb 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel, 

m harmadik osztályban pedig másod 

osztályu féljeggyel lehet utazni. Az 

ezen kedvezményre jogositó igazol- 

ványok lapunk kiadóhivatalában kar 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 

120 lei, a személyvonatra érvényes 

igazolvány ára pedig 60 lei. Igazol 

ványt szivesen küld vidékre utánvéttal 

la a Déli Hirlap kiadóhivatala (Temes- 
vár, Szentgyörgy-tér 4.) A pénz elő- 

zetes beküldése esetén kérünk hnaz 

leit mellékelni postaköltségre. 

E a Pillangó! 
Jön a Piliangó! 
Jön a Plansó! 
= Vagyonát megették az egerek. 

Nagyon megjárta a spórolással a ju- 

goszláviai Csantavér pusztáján lakó 

Vitéz Márton földmives. Az évek 

során ötvenezer dinárt kuporgatott 

össze és az volt a büszkesége, hogy ez 

a pénz csupa ropogós ezerdináorsban 

volt meg. Jugoszláviában most ren- 

delték el az ezerdinárosok felülbélyeg- 

zését és Vitéz Márton belenyult a 

szalmazsákba, hogy az ott eldugott öt- 

ven darab ezrest elővegye és az adó- 

hivatalba vigye becserélni. Azonban 

majd elhült, amikor bankjegyei he- 

lyett mindössze apró papirfoszlányokat 

talált. Az történt ugyanis, hogy a 

szobában levő és használatlan szalma- 

zsákba belevette magát egy egércsalád 

és az ötvenezer darab ezrest tellakmá- 

rozta. Vitéz Márton kétségbeesésében 

föl akarta magát akasztani, amiben 

azonban családja megakadályozta. 

- Két baleset. Tegnap délelőtt su- 

lyos baleset történt a belvárosi S a- 
P i kffatelepen. Becsei Sándor 

negyvennyolc éves munkás több társá- 

val fát rakott le a kocsiról, amikor az 

egyik hasáb fa a lábára esett és bo- 

kában eltörte a jobb lábát. A mentők 
a kórház sebészeti osztályára szálli- 
tották. Sulyosabb szerencsétlenség 
történt a józsefvárosi szeszgyárban is, 
ahol Kübler Márton negyvenöt 
éves munkás jobbkeze a körfürészbe 
került, amely három ujját levágta. A 

munkást a Bega-szanatóriumba vitték. 

1932 JANUÁAR 

eyzzpn 

Felszerelve és a lakáson 
átadva 17.400 Lei. 

Öfensé 

Elektrodinamikus 
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ARANY-MANG' r et A TUWATE 
„RANYHAN 
Ézen a készüléken hallgatják naponta a rádiómüsort: 

vezérképviselő: Radioelectrica, Bukaresi. Kizárólagos alképviselő: 

Temesvárott KÁLDOR Szt-Györeytér4. 

ége Mihályvajda, Őtelsége Mária királyné, Mik
lós királyiherceg, 

RKENT 
ee 82 typusu 7 lám- 

pás készülékkel. 

Ofelsége II. Károly, 

- Szini előadás a Mehalában. A 

Magyar Párt mehalai tagozata szom- 

baton. január 9-én este nyolc órakor 

a Gimpl-féle vendéglő termében szini- 

előadást rendez. A tagozat mükedvelői 

elsőrendü szereposztásban előadják a 

Csókos asszony cimü háromfelvonásos 

operettet. Az előadás után tánc követ- 

kezik, amelyhez a muzsikát a tagozat 

saját jazz-zenekara szolgáltatja. 

léptidij a munkanélküli segéllyel 

együtt huszonöt és harminc lei szemé- 

lyenkint. 

méterenkén! 
Tüzifa 200 Lelér kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fatelepén 

Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

Be- 

Csökkent a bankjegyforgalom. A 

Nemzeti Bank legujabb kimutatása 

szerint a bankjegy és az érepénzfor- 

galom december 19-én 28 milliárd 444 

millió 671.314 lei volt. A bankjegyfor- 

galom a legutóbbi kimutatáshoz viszo- 

nyitva 500 millió leiel csökkent. 
Magyarország 

csöne. 

népszövetségi köl- 

Londoni jelentés szerint arra 

a hirre, hogy Magyarország népszövet- 

ségi kölcsönszelvényeinek kifizetése 

biztositva van, 

folyama a 

a kölcsönpapirok ár- 

londoni tőzsdén 

ötvennyolcra emelkedett. 

= Halálcozás. G r a s s Vilmos ma- 

gánzó, az erzsébetvárosi polgárság is- 

mert tagja, hetvenkilenc éves korában 

meghalt. Halálát özvegye, továbbá 

Fáni, Mariska, Vilma leányai, vejei 

Gyakonoviecs Eta nyugalma 

zott őrnagy, Tengler Jakab bank- 

igazgató és M o ha u p t fFerenc vil- 
lamosvasuti tisztviselő, valamint ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Tegnap 

délután nagy részvét mellett temették 

el és a temetésen testületileg vett 

részt az erzsébetvárosi Polgári Kör, 

amelynek az elhunyt alapitó tagja 

volt. 

Leszállitották a Resica-tisztviselők 

fizetését. Kellemetlen meglepetés érte 

a Resic a-müvek tisztviselőit és 

véglegesitett altisztjeit. A vállalat 

vezérigazgatósága körlevelet adott ki, 

amelyben a fizetések leszállitásáról 

rendelkezik. A leszállitás progressziv 

alapon történik és pedig tiz százalék- 

tól egészen huszonöt százalékig terjed. 

A Resica-müvek nyugdijasai, akik 

erre a hónapra még nem kaptak nyug- 

dijakat, attól tartanak, hogy a leszál- 

litás őket is fogja sujtani és már 

előre tiltakoznak ez ellen. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

230-235 lei, tengeri 170 lei, zab 2860- 

290 lei, árpa 250 lei, burgonya 160 lei, 

lucerna 1800-1900 lei, lóheremag 2800- 

2900 lei százkilónkint. Az irányzat a 

buzában barátságos. 

ötvenről 

Devizák árhullámzása a bukaresti 

piacon. A bukaresti pénzpiac helyzete, 

illetve a devizák árfolyama a kará- 

csonyi ünnepek után a következőkép- 

pen alakult: az angol font a lezuhant 

A font 

A német 

árfolyamon áll még mindig. 

utolsó jegyzése 857.58 volt. t 

márka, valószinüleg a belpolitikai vi- 

szonyok bizonytalansága miatt, némi 

csökkenést mutatott, utóbb azonban 

ismét szilárd lett. A dollár is egy ár- 

nyalattal csökkent. Szilárdan tartják 

nivójukat a francia és svájci frank. 

Keresik a Napoleon-aranyat, amely- 

nek utolsó efektiv jegyzése 701. A 

külföldi valuták árfolyamának alaku- 

lásával a lei napról-napra szilárdabb 

poziciót nyer. 

A Magyar Párt ifjusági tagsozata 

vasárnap, január tizedikén délután öt 

órai kezdettel a Magyar Ház nagy- 

termében teadélutánt rendez, amely a 

késő éjjeli órákig tart el. A túnczenét 

a Black White jazz szolgáltatja. Ja- 

nuár huszonharmadikán. szombaton 

este eredeti magyar szindarabot mutat 

be az ifjusági tagozat muükedvelői gár- 

dája, amikor ifjabb Kubán Endre 

táncrevüje kerül bemutatásra. A szin- 

darab a magyar néplélek egyik leg- 

kedvesebb ajándékozási tárgyáról, 
a 

mézeskalácsról szól és abban Temes- 

vár legszebb urileányai táncolnak. 
A 

tánc és énekszámokat J a k a b fy 

P. Vilma tánetanárnő tanitja he 
A 

revüelőadás után tánc következik. 

Pillangó: 
Neményi Lili, Ihász Aladár, 

Tompa Béla, Putnik Bálint, 

Selmeci Mihály felléptével. 

Amikor az alkohol dolgozik.
. 

A Gyapjuipar részvénytársaság 

portása az elmult éjszaka telefo- 

nált a gyárvárosi rendőrségnek, 

hogy egy férfi erőszakosan akar a 

man Vazul rendőr hamarosan a 

helyszinére érkezett és az erősza- 

koskodó fértit még mindig a kapu 

előtt találta. Minthogy a felszóli- 
tásra nem akart eltávozni, a gyár- 

városi rendőrségre kisérte. Kide- 

rült, hogy az illető Neagru Kon- 

stantin fogházőr Tekintettel arra, 

hogy Neagru részeg volt, hazaküld- 

ték, az eljárást azonban folytatják 

ellene. . 
- Sziklaomlás Herkulesfürdőn. 

Herkulesfürdőn az Erzsébet- 

forrás közelében lavinacsuszamlás 

következtében sziklaomlás történt. 

A község felé zuduló sziklák sze- 
rencsére nen. okoztak nagyobb 
kárt. A hatóságok megtették a 

szükséges intézkedéseket az esetle- 
ges további sziklaomlások megaka- 

dályozására. 

szonyok 

telep főkapuján behatolni. Cotos- 

Muzsikus Ferkó. A Bessenyey- 
telepi római katolikus hitközsé 

mükedvelői vasárnap, január 10-é 

délután három órakor a Hegedüs- 
féle vendéglőben előadják a Muzsi- 

kus Ferkó cimü három felvonásos 
operettet. Január 23-án este nyolc 

órakor a Bessenyey-telepi katolikus 
mükedvelők ugyanazt az operettet 
megismétlik a Itónácon az Ujvári 
vendéglőben. 

zzetuasm 

Sport 
Váltakozó szerencsével mérkőznek a 

turázó magyar csapatok. A németor- 
szági turán eddig sikerrel szerepelt 

magyar csikók Stuttgartban szenved 

ték el első vereségüket. A csikók a 

délnémet válogatott csapattal meri 

tek, amely 5:0 (3:0) arányban főlénye 

sen verte a csikókat. Sulyos vereségel 

szenvedett el a szegedi FC csapata is 

amelyet Páduában az AS Padua 8 

(5:2) arányban lehengerelte. A buda 

pesti Ferencváros Fuldban, az ottan 

válogatott csapattal játszott és szég 

játék után 5:2 arányban győzött. Ber 

gamóban a Kispest csapata 3:1 arány 

ban legyőzte az Atlanta csapatát. A 

Budai 11 csapata 1:0 (0:0) arányba 

vereséget szenvedett az FC Vigavenó n 

csapatától. Zágrábban a prágai Slávi 

vendégszerepelt és szép játék után le 

győzte 3:1 arányban a Grandjansk 

együttesét. 
Magyar versenyzők nem indulna 

az olimpiászra. A magyar kormány 

tegnap minisztertanácsot tarfott, ame 

lyen igen kedvezőtlen határozatot ho 

zott a magyar sportra vonatkozólag 

A minisztertanács ugyanis kimondot 

ta, hogy a kedvezőtlen gazdasági vi 

következtében szükséges 

nagyfoku takarékosságra való tekin 

tettel nem utalványoz ki devizákat a 
Los Angelesben tartandó olimpiászra 

utazó magyar olimpikonoknak, sem 

pedig az olimpiászi alapot nem enged 

erre a célra felhasználni. Budapesten 

hogy a 
magyar versenyzők 

mest mozgalom indult meg, 

olimpiászon a 

mégis résztvehessenek és a szükséges 

összeget társadalmi uton akarják 
összehozni. 

raszzzazasamamzat 

Ha szép akarlenni, i 
használjon KULKA-féle 
liliem-tejkrémet, Bliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a ,Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent Gyö -tér a 



einek a felolvasása mindenütt, 

nagyar szó cseng, határtalan örömet 

aramofonzene. 

ádiózenekar hangversenye. 

/Henekari hangverseny 

6 óra: 

0: Szimfonikus zene. 10 óra 45: Szóra- 

Kubán Endre versei a budapesti 

ádióban. A budapesti rádió müsorába 

ktatta Kub á n Endre, a Déli Hir- 
ap szerkesztőjének, az ismert nevü 

rónak, gyermekmesék és versek szer- 

őjének müveit. Kubán Endre, a gyer- 

nekvilág népszerü Kóró Pál bácsijá- 

ak gyermekmeséit és verseit olvassa 

el jannár 14-én, délután öt órakor 

romániai időszámitás) Beőthy Baba, 
budapesti studió máris közkedvelt- 

Kubán 

rádió 
ségnek örvendő speaker-nője. 

öndre müveinek a budapesti 
nüsorába való illesztése az egész ma- 

yar nyelvterületen osztatlan örömet 

ált ki, hiszen évtizedek óta nép- 

zerüek Kóró Pál gyermekmeséi és 

rersei. Kubán Endre, a magyar mese- 

rodalomban évtizedek hosszu sora óta 

gyike a legismertebb iróknak és mü- 

ahol 

og kiváltani. A január 14-iki felol- 

rasás első része Kubán Endre gyer- 

mekmese ciklusának és a budapesti 

ádió igazgatósága havonta egyszer 

muüsorába illesztette Kubán Endre 

zyermekmeséit. 

82 CALEA VICTORIE! (ee 

Péniek. (Január 8.) HBukarest. 1 óra: 

2 óra: Gramofonzene. 

7 óra 10: A 

9 óra 30: 

Budapest. 10 óra 15: 

Domány Sári 

óra: Szórakoztató zene. 

Dperaelőadás. 

ének), Ragyóczy Joli (zongora) és 

Kálmán Mária (hegedü) közremükö- 

Mésével. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: 

A hangverseny folytatása. 1 óra: Déli 

arangszó az Egyetemi templomból.
 1 

6ra 5: Eugen Stepat orosz balalaijka- 

venekarának hangversenye. 
1 óra 25: 

Hirek. 1 óra 35: A hangverseny foly- 

atása. 3 óra 45: AÁrfolyamhirek. 5 

óra: Divattudósitás. Szunyoghné-Tü- 

dös Klára előadása. 5 óra 45: Hirek. 
6 

óra: A hangosfilm és a közönség. Lohr 

erene előadása. 6 óra 35: A Weidin- 

ger szalónzenekar hangversenye. 8 

óra 15: A Törekvés Dalegylet férfi- 

karának hangversenye. 9 óra: A rádió 

külügyi negyedórája. 9 óra 20: Gra- 

mofonzene. 9 óra 45: Zenekari hang- 

verseny. A szünetben hirek. Hangver- 

seny után Rácz Béla és cigányzene- 

karának hangversenye a Pannonia 

szállóból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

Délutáni hangverseny. 8 óra 

koztató zene. Belgrád. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hang- 

versenye. 4 óra 45: Gramofonzene. 5 

óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Könnyü 

zene. 9 óra 30: Szimfonikus n 

seny. 11 óra 40: Gramofonzene. Lan- 

, genberg. 5 óra: Délutáni hangverseny. 

10 óra: Régi zene, utána szórakoztató 

és tánczene. Milánó. 5 óra 50: Könnyü 

zene. 8 óra 5: Gramofonzene. 10 óra 

Szoprán. bariton és hegedühang- 

rseny. Prága. 8 óra: Szinielőadás. 

óra óra 20: Gramofonzene. 

10 óra: 

9 óra 45: 

mofonzene. 
Sti 

sági 

Róma. 

óra 45: Könnyü zene. 9 óra 30: Gra- 

; Operettelőadás. 

Gramofonzene. 

; 

.
.
.
.
.
.
 

zene 6 óra: Román és könnyü zene: 7 

óra 10: A rádiózenekar hangvyersenye. 

8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: muvós- 

négyes hangversenye 9 óra 45: 

mán dalok. 10 óra 5: Szórakoztató zene- 

Budapest. 10 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45. A 

hangverseny folytatásaa 1 óra: Déli 

harangszó az Egyetemi templomból. 

1óra 5: A Mándits szalónzenekar 

hangversenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óta 

35: A hangverseny folytatása. 3 óra 

45: Árfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet 

gyermekjátszóórája. 5 óra 45: Hirck. 

6 óra: Helyes magyar irás, magyar 

helyesirás. Halász Gyula előadása. 6 

óra 30: Az Első Budapesti Citerakör 

hangversenye. 7 óra 30: Rádióamatőr- 

pósta. 5 óra: A Rádióélet vidám mü- 

soros estje. Rendezi és konferálja Kiss 

Ro- 

fFerenc. Az est keretében az összes ki- 

váló rádiómüvészek fellépnek. 10 óra: 

Hirek. 10 óra 20: Szabó-Guy László 

zenekarának hangversenye a Bristol 

11 óra 30: Szalónzenekari hangver 

seny. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 2 óra 10: Gramofonzene. 4 

óra 25: Gramofonzene. 6 óra: Népszerü 

hangverseny. 8 óra 30: Dalok. 9 óra 15: 

A pillangó cimü operett előadása. 11 

óra 15: Kávéházi zene. Belgrád. 12 

óra: Gramofonzene. 1 óra 5: Nemzeti 

dalok. 1 óra 30: A rádiózenekar hang- 

versenye. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Szórakoztató zene. 7 óra 55: Nemzeti 

dalok. 10 óra: Hegedühangverseny. 11 

óra 20: Nemzeti dalok. 12 óra 20: Ci- 

gányzene. Langenberg. 9 óra: Vidám- 

est. 1 óra: Éjjeli hangverseny. Mi- 

lánó. 5 óra 50: Jazz-band. 8 óra: Köny- 

nyü zene, 8 óra 30: Gramofonzene. 10 

óra: Tarka-est. 12 óra: Kávéházi zene. 

Prága. 8 óra 20: Gramofonzene. 12 óra: 

Vidám-est. Róma. 6 óra 45: Könnyü 

zene. 9 óra 30: Gramofonzene. 10 óra: 

Strassburg. 8 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 9 óra 45: 

Operaelőadás. 

kávéházból Vig Miklós énekszámaival. [ seny. Varsó. 9 óra 15: Könnyü zene: 
tlzsnan 

Közgazd c 
A nagykereskedőkre és ipari válla- 
latokra is ki akarják terjeszteni a 

patenta fikszát 
A kereskedelmi és iparkamarák 

országos szövetsége mozgalmat in- 

dit, hogy a patenta fiksza adórend- 

szert a nagy kereskedőkre, a nagy 
ipari vállalatokra, a betéti és rész- 

vénytársaságokra is kiterjesszék. 
Megállapitják, hogy a kiskereskedő 

és kisiparos társadalomnak fiksz 

alapon való megadóztatása bizo- 
nyos mértékben megközeliti az 
igazságos adóztatás elvét és ezek- 

nek a száma a kereskedelmi és ipari 
adózók számának kilencvennyolc 

százalékát teszi ki. Méltányos te- 
hát, hogy a hátralékos két száza- 
lékra, akik az iparban és kereske- 

delemben mint nagyvállalkozók és 

részvénytársaságok foglalnak he- 

lyet, ezt a rendszert szintén kiter- 

lik, hogy a patenta 

jesszék. Az illetékes körök ugy vé- 
fiksza kiter- 

jesztésével az állam összegszerüen 
előre megállapithatja, hogy a költ- 

ségvetés keretében az ipari és ke 

reskedelmi jövedelmek fiksz meg- 

adóztatása révén mennyi bevételre 

számithat. A jelenlegi körülmények 
között nem látszik kizártnak annak 

az eshetősége, hogy a parlamenti 

szünet után a patenta fiksza kiter- 

jesztésére irányuló javaslatot a par- 
lament megszavazza. Ez annál in 
kább lehetséges, mert a nagykeres- 

kedők és nagyvállalkozók február 

28-ig, mig a részvénytársaságok áp- 
rilis 30-ig nyujthatják be adóvallo- 
másaikat. 

- 

MEGHIUSULT A HÁRMAS GAZ- 

DASÁGI SZÖVETSEÉG. Beszámoltunk 

Franciaország törekvéséről, amelynek 

célja lett volna Csehszlovákia, Ma- 

gyarország és Ausztria hármas gazda- 

szövetségének létrehozatala. 

terv azonban meghiusult és azt végle- 

gesen elejtették. Ennek nemcsak Né- 

metország, hanem Románia és Jugo- 

szlávia ellenzése is oka volt. Termé- 

szetes, hogy Olaszország sem nézte 

volna szivesen a francia terv megvaló- 

A 

eíet o on o 

caPITOL-MOZI: 
Január 8, 9, 10. Január 9. 

APOLIO-MOZI: Concordia-Mozi 
lanuár 13, 14, 15. Január 16. 

sulását és ezért a maga részéről is 

megtett mindent a terv meghiusitá- 

sára. 

Devizák magánáriolyama. Zürichben 

a lei 307, Párisban 15.20. Mai árfolya- 

mok a következők: angol font 590, 

dollár 168.25, hollandi forint 67.60, 

francia frank 6.59, olasz lira 8.60, cseb 

korona 4.99, német márka 40.05, ma 

gyar pengő 21.50, svájci frank 32.90 

belgas (öt belga frank) 23.42. 

DOINA-MOZI: 

szenzációs számokkal. 

Premier Románia részérel 

CIMARRO N 
Monumentális német beszélőfilm. Egy film bátor asszonyokról elszánt férfiakról, 
kik izgalmas élmények során megalapoztak egy jövendő nemzedék boldogságát. 

Főszereplők: Irene Dunne, Richard Dix, Eeelle ayor 
Stadionfilm, Timisoara. 

A CAPITOL-MOZIBAN: 
A müűsoron kivül fellép a hires illuzionista revütársulat 

Alfredo Utferimni 

.....tetettetettaetatanak 
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A jegyek ára 5 leiel felemelve. 

5
.
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Gra 

mofonzene. 10 óra 45: Vegyes hangver 

kezdi müködését. 

a pénzügyminiszterium 

az 

Megkezdi müködését az amottizációs 
pénztár. Az állami amortizációs pénz- 

tár, amely az állami tartozások kifize- 

tését fogja ellátni, februar elsején 

Ezzel kapcsolatban 

rendeletileg 

ugy intézkedett, hogy az 1931. évi költ- 

ségvetés javára befolyó adóbirságokat 

amortizációs pénztár kezelje és 

ezekből az összegekből a rendkivüli 

költségvetés egyes tételeit annak ide- 

jén kiegyenlitik. 

A kincstár decemberi bevételei. A 

pénzügyminiszterium mellett müködő 

statisztikai hivatal közzétette az ál- 

lamkincstár mult évi decemberi be- 

vételeit. A Nemzeti Bank utján 1 mil- 

liárd 700 millió leit vett be a kincstár. 

A monopolpénztár, bevételei 200 mil- 

lió leit tesznek ki. A jelentés megálla- 

pitja,. hogy december 19-31. terjedő 

időközben tisztviselői illetmények és 

nyugdijak kifizetésére a kincstár egy 

milliárd leit folyósitott. A mutatkozó 

700 millió lei különbséget más állami 

kötelezettségek kiegyenlitésére hasz- 

nálták fel. A jelentés megállapitja, 

hogy a sulyos gazdasági viszonyok 

közepette a decemberi állami bevéte- 

lek kielégitőknek mondhatók. 

Emelkednek a román stabilizációs 

Párisban és a többi kül- 

földi tőzsdéken a román stabilizációs 

kötvények ujabb áremelkedést értek 

el és megszilárdultak. 

kötvények. 

Szinház 
Megjött az operett! 
Népesebb, mozgalmasabb lett a szin- 

ház környéke. Megjött 

együttes Kolozsvárról. 

az operett- 

Szorgalmasan, 

lázasan folynak a próbák egeész nap 

és szombaton este be fog mutatkozni 

az operettegyüttes a Pillangó 

cimü brilliáns ujdonságban. Az igaz 

hogy a gatóság olyan biztos abban, 

Pillangónak 

sikere lesz 

egészen kivételes 

és négyszer tüzte ki elő- 

szombat estére, vasárnap dél- 

utánra, vasárnap estére és bétfő es 

tére. Mind a négy előadásra árusitja 

már a pénztár a jegyeket. A Pillangó 

cimszerepét a kolozsváriak dédelgetett 

Neményi Lili 

fogja játszani. A Pillangó rendezője 

Ilhász Aladár, karmestere Ste- 

phanides József. Neményi mel / 

lett Nemes Manci, Ihász Aladár, 

Tompa Béla, Selmeci Mihály, Putnik 

Bálint és Leővey Leó játszák a Pil- 

adásra: 

primadonnája, 

langó nagyobb szerepeit. 

o 

EÉkszerrablás a Váci-utcában. Fodor 

Lászlónak, a Templom egere és a Dr. 

Szabó Juci szerzőjének uj darabját 
fogják premierként ma, pénteken este 

bemutatni. Az ujdonság cime: Ékszer- 

rablás a Váci-utcában és óriási sikere 

volt Budapesten a Vigszinházban, de 

éppen ilyen sikere volt Bécsben, Ber- 

vagy Newyorkban is. Igazi 

a Váci- 

linben. 

világsiker az Ékszerrablás 

utcában, amelynek ragyogó ötleteit 

pénteken este bizonyára nálunk 1s zsu- 

folt nézőtér kitörő laral fogják kö- 

szöntenii l 

Heti müsor: 
Péntek este félkilenc órakor: 

rablás a Váci-utcában. 

Szombat este félkilence órakor: Pil- 
langó. Operettujdonság először! A tel- 

jes kolezeváti operettegyüttes bemutat 

kozása. 

Vasárnap délután télhat ó 

Pillangó. 

VvVasárnap 
Pillangó. 

Ekszer- 

este élkilene 

Hétfő este félkilenc órako 



Apróhirdetések 
30 lelért 

megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bé- 
iyegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jésnő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Mielőbb férjhezmennék, 

hozományom másfélmillió lei. Mer 

bizottam.: Nagy Jenő, Budapest 

RBákóczi-ut ötvenhét-b. 

Alkalmazás 
vegzormzomsz 

Mindenes szakácsnő 

azonnalra felvétetik. P ap p Gábor 

(28) I, Alba Julia u. 5. 

Szobalány 

ki főzni is tud, felvétetik. Csakis 

éves bizonyitvánnyal rendelkezők 

jelentkezzenek. Cimi Basch, Str. 

Remus (Bethlen-utca) 1. sz. föld- 

szint. Erzsébetváros. Bejárat a 

villassorban, Kőszegi-utcánál. (30) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát 

a legolcsóbb áron vállal. Minden- 

nemüű fehérnemü, pyjamák, ruhák, 

pongyolák, bluzok, aljak, de külö- 

nösen gyermekruhák készitésében 

különösen gyakorlott. Átalakitások- 

kat a legolcsóbban készitek. Erzsé- 

betváros, Korona-utca 18-15. jobb- 

ra első ajtó. 

Francia nyelv 

és Irodalom oktatás kezdőknek és 

haladóknak, egyenkint és csoportok- 

ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Angol nyelv 

és irodalom oktatás kezdőknek és 

haladóknak, egyenként és csoportok- 

ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Szorgalmas bejárónő 

kosztért és 400 leiért állást Keres. 

Cimeket „Szorgalmas" jeligére a 

Kiadóba kérek (27) 

Adás-vétel 
Töltő vaskályha 

jó állapotban jutányosan eladó. Cim 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Eladó 

jó karban lévő, férfi télikabát magas 

termetre, férfiruhák és cipők julányos 

áron. II., Liget-ut 9. I. em. ajtó 4. 
(2870) 

Eladó 

egy nyitott Buic Standard autó, 

nagyon jókarban, jutányos áron. 

Ajánlatos utazóknak vagy nagy 

kereskedőknek. Cim a kiadóban. 
(32) 

Lakás 
Sarokház 

üzlethelyiséggel, 2 szobás lakással 
nagy udvarral, istálló, garage és 
hentes mühellyel, olcsón kiadó. Ko- 

csonyai vendéglős, Belváros. (26) 

Butorozott szoba 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

egy bőrtárcát és azt felmutatta a 
kapitánynak, miközben megkérdez- 

te tőle: 
- Ismeri ön ezt a bőrtárcát? 
A kapitány mélyen elpirult és 

mohón nyujtotta kezét a tárca után. 

- Az én tulajdonom. Úgy lát- 
szik, hogy tegnap éjjel elvesztettem. 
De eddig nem vettem észre. 

A sheriff visszatette a zsebébe 1 
tárcát és kijelentette: 
- Mielőtt önnek a tárcát vissza 

adnám előbb szükséges, hogy né- 
hány kérdésemre válaszoljon. Hol 

töltötte ön a mai éjszakát? 
Oechterlony kapitány erőltetetten 

nevetett: 

- Ohó uram ez majdnem ugy néz 
ki mint szigoru vallatás! Tegnap 
este barátommal, Walding doktor 
ral egy külvárosi kávéházban vol- 
tam ahonnan körülbelül éjfélkor 

indultam haza. 
- Ezt igazolni tudom, - bizo- 

nyitotta Walding doktor. 

- És később? 
A kapitány egy pillanatig habo- 

zott, de azután válaszolt: 

- Később! Később a Bucking- 
ham-Sduare közelében elváltam 
tőle és majdnem hajnalig 
üggyel voltam elfoglalva. 

- Ha már nem akarja megmon- 
dani kapitány ur azt a magin- 
ügyet, legalább azt mondja meg, 
hogy hol van az a ház, amelyben 

hajnalig tartózkodott? 

a sheriff ujabb kérdést intézett 

hozzá: i 

- Nem akar erre a kérdésre vá- 
laszolni? 
- Nem. 
- Akkor én mondom meg önnek, 

hogy az a ház, amelyben ön tartóz- 

kodott a Mound-Streeten van. 

- Uram, - szólt felindultan a 

kapitány - ön eltelejti, hogy én 

a parlament tagja vagyok, akit 

csak a parlament hozzájárulásával 
lehet vallatni. 

- Ezt én jól tudom, de engedje 

meg, hogy saját érdekében még 

egy kérdést intézzek önhöz. Milyen 

szinü volt az a kabát, amelyet ön 

tegnap este viselt. 

Uram... 

Mielőtt Ochterlony kKapitány 

folytathatta volna szavait a szobá- 

ba lépett egy detektiv és ruhadara: 

Bokat hozott be a karján. 

Ezt a kabátot és ezt a mel- 

lényt, valamint ezeket a kulcsokat 

találtam a kapitány ur hálószobá- 

jában. A mosdótálban a viz véres 

veolt. 
A eheriff megnézte a Behozott 

dolgokat, aztán odalépett Ochter- 

lony kapitányhoz és vállára tette a 

kezét: 

sir Raloh Ochterlony! ki 

rálynő nevében letartóztatom önt 

orgyiloksság sulyos gvyanuja miatt! 

A kapitány halott halványan 

visszatámolygott. 

Engem tartóztat ön le orgyi- 

kosság miatt? Meg van ön őrülve 

kiadó. III. Batthyányu. 2. (33) uram? Micsoda gyilkosság volna 

A sheriff erre a zsebéből elővett : 

magán 

A kapitány nem válaszolt. Mire 

Sir John Retcliffe müve alapján iria Berkó Károly 

(44. folytatás.) 

azt 
A eheriff fagyos hangon jelen- 

tette ki: 

-Amult éjjel a lakásán, a 
Mount-Streeten meggyilkolták Sa- 

velli bárónőt. 

A kapitány kétségbeesetten emel- 

te kezeit az arca elé és rémülten 

kérdezte: 

- A bárónőt meggyilkolták? 

Saint-Paul sziszegve szólt közbe: 

Ochterlony kapitánynak nem vol- 

na erről tudomása? Hiszen önnek 

bizonyos okokból kifolyólag elég 

oka van rá, hogy a bárónő ne éljen. 

A szobában levők valamennyien 

szinte megdermedve hallgatták a 
lefolyt párbeszédeket. Duncombe 

ügyvéd volt az első, aki némileg 

visszanyerte higgadt gondolkozási 

képességét és odafordult a sheriff- 

hez. 

= Uram gondolja meg jól, hogy 

mit tesz, Ochterlony kapitány tagja 
a parlamentnek, akit csak a parla 

nent hozzájárulásával lehet letar- 
tóztatni, vagy kivételes esetben a 
lordkancellár parancsa alapján. 

A sheriff helyett a márki vála: 

szolt: 
Itt van a lordkancellár paran- 

csa. Mi gondoltunk arra, hogy a ka- 

pitány képviselői mentelmi jogával 

fog előhozakodni és menekülni 

igyekszik a büntetés elől, amely a 

gyilkosság miatt reávár, azért ide- 

iében megszereztük a rendeletet. 

A sheriff folytatta hivatalos ki- 
jelentéseit: ! 

- A parancs ugy szól, hogy Och- 

terlony kapitány az ellene fenforgó 
sulyos bizonyitékok alapján gyil- 

kosság gyanuja miatt letartóztas- 

sam. Savelli bárónőt ma reggel a 

hálószobájában megfojtva találták. 

A padló szőnyegén egy bőrtárca he- 

ert, amelynek tartalmából megálla: 

pitottuk, hogy az Ochterlony kapi- 

tány tulajdona. A halott kezében 

egy gombot találtunk és egy darab 

letépett szövetet, amelyről most ki- 

derült, hogy a kapitány ur kabát- 

járól valók. Ilyen körülmények kö- 

zött egészen bizonyosnak látszik, 

hogy a gyilkosságot Ochterlony ka- 

pitány követte el. 
Duncombe ügyvéd haligatott. A 

bizonyitékok olyan sulyosak voltak, 

hogy hirtelen képtelen volt azok 

ellen érveket felhozni. 

VWalding doktor felkiáltott: 

Lehetetlenség! Bármit is mon- 

danak ezek a véletlen bizonyitékok, 

meg vagyok róla győződve, hogy 

Ochterlony képtelen ilyen aljas go- 

nosztett elkövetésére. Becsületem- 

mel kezeskedem ártatlanságáért! 

A márki gunyosan fordult Wal- 

ding dr. felé: 
Kezeskedjen ön saját magáért, 

mert az örökségi per során majd 

ráolvassuk önre, hogy csak azért 

mondotta az elmebeteg Sir David 

Dicet épp elméjünek, mert abból 

magának is anyagi hasznokat re 

mélt. 

Ochterlony kapitány odafordul
t a 

sheriffhez: 

Nem akarok vitatkozni, 
mert 

ban ott áll a magyarság szélesen 

látom, hogy az hiábavaló is len 
Az önök kezében olyan iratok vi 

nak, amelyek alapján meg kell 
gamat adnom sorsomnak. A láti 
valóban ellenem van, azonbana 
mélem, hogy hamarosan tisztáam 
magamat Azért kész vagyok ön 

rendőrségre követni, azonban ellt 
arra kérem engedje meg, hogy s 
doskodjam házamról és rendet 

remtsek. 

folytassa a betörés ügyében a vs 

gálatot. Amennyiben ennek érdeá 

nevemben Walding doktor foja 
önnek rendelkezésére bocsátanii 

Ochterlony kapitány itt szünee , 
tartott, majd indiai szolgája Ilé 
fordult. 1 

(Folyt. következik) 

2 esetleg 1 szobás 
lakást modern mellékhelyiségekel 
bármely városrészben, köponti f 
véssel azonnal keresek. Kumme 
III. ker. Kőszegi-u. 14. II. em 

Disztingvált egyedülálló 

kiadóban. 

Sárközi Gyötly 

(Dint oldott keve 
Sárközi György nagyszabásu tilé 

nelmi regénye ritka és bátor ván 

kozás. Egy ember élete és egy 

élete folyik benne párhuzama! 

Hőse báró Mednyánszky Cézár fili mi 

arisztokrata-pap, akit a reformkorö 

torlodó eszméi és a 48-as szabadii 

haro viharos forgataga kivetnek 

medréből, s szines illuziók és szoni! 

kiábrándulások, nagy szerelmek é 

nagy csalódások keresztutján ra 

épitett, megrázó regénye is. Min 

dott kéve hull szét a nemzet, s 

jobbjai pelyvaként szoródnak szel 

világ minden tája felé. 

is. A hőst hányatott, kalandos 

sokfelé elveti. Látjuk a szülői há 

közt, a vakációk táncvigalmain, 1 

szatain, mulatságain, majd apró JIré 

kiája feszült nyugalmában és 4 

egyszerre elénk tárul a pozsony 

szággyülésék mozgalmas képe, a él 

Pest forró levegője a március á 

napokban, látjuk a szabadságharele 

banásait és a szomoru világosi n 

nál is. Végül az emigráció, a nya 

jelenetei vomulnak el előttünk, ései 

kis francia fürdőhelyen, a tés 

partján bucsuzunk az elbukott hitő , 

akinek bukása egy nép álmainak sel 

tefoszlását, vágyainak bukását 

lenti. 

Sárközi György hatalmas rem! 

esemény a magyar irodalomban 

fiatal irónak, aki eddig is a liral 

jobbjai közé tartozott, uj alkot 
regényirodalom első sorában bi 

előkelő helyet. A háromkötetes 

müű 652 oldalon füzve 401 lei. Mefe 

delhető minden könyvkereskedi 

vagy Lepagenál Kolozsvá 

dékre utánvéttel portómentesen. 

a Pantheon ujdonságok prospek 


